ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL l CM
INSTITUTO DE CIENCIAS MATEMATICAS 2
INGENIERIA EN ESTADISTICA INFORMATICA
Examen:
BASES DE DATOS II —
. .y , . Lecciones:
Primera Evaluacion — | Término —
03/julio/2012 Deberes:
Practicas:
Nombre: TOTAL:
Tema No. 1 (14 PUNTOS)
Se tienen las siguientes tablas: Hotel(ldHotel, Name, City, Category)

Guest(ldGuest, IName, fName)
Booking(ldHotel, IdGuest, DateFrom, DateTo, Room)

Utilice cursores para presentar un informe (en el mismo DBMS), con el siguiente formato:

Hotel: Sonesta. Ciudad: Guayaquil. Categoria: 5 Estrellas.
Huésped: Armando Gonzalez
Habitacion Flnicio FFin

Huésped: Susana Freire
Habitacion Flnicio FFin

Tema No. 2 (6 PUNTOS, 3 PUNTOS CADA LITERAL)

Considere el modelo de datos del tema anterior. Escriba las sentencias DCL para:

a) Conceder el privilegio de consulta sobre estas tablas a los usuarios Secretary y Janitor, de tal
manera que puedan pasar este privilegio a nuevos usuarios.

b) Quitar los privilegios de ingreso, modificacion y eliminacién sobre la tabla de Huéspedes a los
usuarios Ownery Manager.

Tema No. 3 (10 PUNTOS)

En la siguiente tabla se muestran amenazas y posibles repercusiones. Marque con v/, segun sea el
caso.

Robo y Pérdida de Pérdida de | Pérdida de Pérdida de
fraude | confidencialidad | privacidad | integridad | disponibilidad

Amenaza

Fallo de los
mecanismos de
seguridad

Robo de equipos,
datos y programas

Politicas y
procedimientos
inadecuados




Tema No. 4 (20 PUNTOS, 5 PUNTOS CADA LITERAL)

a) Elabore una figura con los posibles estados por los cuales puede pasar una transaccién de base
de datos.

b) Suponga que Tay Tb son las transacciones y bal es el elemento de la base de datos. Identifique
los problemas de esta secuencia:

read(Ta, bal), write(Tb, bal), write(Ta, bal), abort(Tb), commit(Ta)

c) Compare la eficiencia de la busqueda secuencial respecto de la busqueda binaria en un
conjunto de 8096 registros numéricos en una tabla de la base de datos. Explique en qué baso
su calculo.

d) Defina DDBMS (SGBDD). Mencione 2 ventajas y 2 desventajas.

Tema No. 5 (50 PUNTOS)

Cierta empresa ha decidido DISTRIBUIR su informacion a nivel regional. El esquema relacional
CENTRALIZADO es:
Region(ldRegion, Name)
Business(ldBusinessArea, Name)
Departments(ldDep, Name, IdBusinessArea, IdRegion)
Employees(ldEmp, fName, IName, address, DOB, gender, salary, tax, IdDep)
WorksOn(ldEmp, IdDep, HoursWorked)

Donde:
Region, contiene los nombres de las regiones. Business, contiene los nombres de las areas
de negocio. Departments, contiene detalles de los departamentos. Employees, contiene
detalles de los empleados. WorksOn, contiene el detalle de horas que dedican los
empleados al departamento en el que trabajan.

Los departamentos estan agrupados regionalmente asi:
Region 1: Costa  Regidn 2: Sierra Regidn 3: Oriente Region 4: Galdapagos

Se requiere informacién por estas areas de negocio: Marketing, Ventas, Talento Humano. No
hay Talento Humano en Galapagos, ni en el Oriente, y Marketing esta en la Costa. Ventas
funciona en las 4 regiones.

Ademds de distribuir los datos regionalmente, hay un requisito adicional de Talento Humano, se
debe acceder a los sueldos e impuestos de los empleados.

a) (5PUNTOS) Proponga un PATRON DE DISENO con un modelo E-R.

b) (30 PUNTOS) Realice el disefio y la programacién (VB + SQL Server) necesarias para que se
pueda realizar el mantenimiento (sélo ingreso, actualizacién y eliminacion) de la tabla
Business. Aplique el MODELO DE 3 CAPAS.

c) Utilice el modelo descrito y realice un disefio de una base de datos DISTRIBUIDA en el que se
incluya:

i. (7 PUNTOS) Un esquema de FRAGMENTACION apropiado para el sistema. Explique.
ii. (8 PUNTOS) El conjunto de sentencias SQL para obtener los fragmentos definidos en c.i).



